

Ügyszám: 1/12-62/2021.

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. október 29-én 11.00 órakor megtartott rendkívüli üléséről

**Ülés helye:** Városháza, VI. emeleti tanácsterem

**Jelen vannak:** Schwartz Béla polgármester,  
Dr. Horváth József alpolgármester,  
Dorner László alpolgármester,  
Baráth Gábor, Bujtor Balázs,  
Fülöp Zoltán, Gerencsér Hilda,  
Johanidesz Sándor, Pad Ferenc,  
Pék Attila, Puskás Károly,  
Ráczné Németh Csilla

**Összesen:** 12 fő képviselő-testületi tag

**Hiányzó képviselő:** Dr. Balikó Gergely Péter,  
Pákai Péter,  
Rieder András

**Valamennyi napirendi pont tárgyalásánál jelen vannak:**

Dr. Jáger László címzetes főjegyző  
Szőke Melinda az Önkormányzati Iroda irodavezetője  
Dr. Cseh Tamás Adóügyi Iroda irodavezetője  
Péntek Magdolna a Szociális és Igazgatási Iroda irodavezetője  
Kellerné Kovács Rita a Pénzügyi Iroda irodavezetője  
Pávlicz Péter az Építési és Városgazdálkodási Iroda irodavezető-helyettese

**Schwartz Béla polgármester**

Köszönti Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testületét, az ülésen megjelent vendégeket, választópolgárokat, a sajtó képviselőit.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 15 tagja közül 12 fő jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy Dr. Balikó Gergely, Pákai Péter és Rieder András képviselő jelezte távolmaradását.

**A rendkívüli ülés összehívásának indoka:** A képviselő-testület a közterületek nevének megváltoztatására a jövő évi országgyűlési képviselő választásokra tekintettel 2021. november 3. napjáig jogosult.

### **Schwartz Béla polgármester**

A közterületek nevének megváltoztatása a cél, ezt november 3-ig jogosultak megtenni, utána már nem lehet a választások miatt.

Szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

Dorner László alpolgármester, képviselő nem szavazott.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül a napirendjét elfogadja és meghozza alábbi határozatát:

#### **329/2021. (X.29.) Kt. határozat**

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete ülésének napirendjét az alábbiak szerint állapítja meg:

1. Közterületek elnevezése  
**Előadó:** Schwartz Béla polgármester

### **Napirend**

4. **Közterületek elnevezése**  
**Előadó:** Schwartz Béla polgármester

#### **Gerencsér Hilda képviselő, bizottsági tanácsnok**

Az előterjesztés anyagának nagy részével egyetért, egyetlen ponton lenne módosítási javaslata. A választó körzetében lévő Élmunkás lakótelep, ahol javasolná, hogy nevezzék el a területet Szám Lőrincről, aki szorosan a bányászathoz köthető. Nevesített első pedagógus, aki a Felsőcsingeri iskolában tanította a bányászgyerekeket, és aki az itteni temetőben pihen. Nagyon értékes munkát végzett a bányásztársadalom javára, hiszen a korabeli tanítók nem csak tanítottak, hanem a kulturális közeget is vezették, a koruknak megfelelő szinten. Ő olyan személyiség, aki megérdemli azt, hogy emlékéit ilyen formán is megőrizzék. Felsőcsingerhez legközelebb eső terület az, ahol ez a bizonyos Élmunkás lakótelep létrejött. Lenne ehhez kapcsolódóan még egy javaslata, amennyiben Szám Lőrinc tanítóról nevezik el ezt a területet, akkor ne lakótelepnek, hanem utcának nevezzék el, tehát Szám Lőrinc utca legyen.

#### **Schwartz Béla polgármester**

Ez egy új javaslat. Úgy módosulna a határozati javaslat, hogy az Erdei telep az nem Középcsinger lakótelep lenne, hanem Szám Lőrinc utca.

#### **Fülöp Zoltán képviselő, bizottsági elnök**

Teljes mellszélességgel támogatja képviselő asszony javaslatát, hiszen tudja, hogy történt egyeztetés civil szervezetekkel is a területen. Mindenképpen az ott élő embereknek kell a véleményét elsősorban figyelembe venni, és ez a képviselő asszonyon keresztül kell, hogy megjelenjen.

Sajnálja, hogy 2017 óta küzdenek ezzel a feladattal, de lassan beérnek a célba. Nem tud elmenni anélkül a megjegyzés nélkül, hogy Lékó úr, aki éppen itt ül a teremben, egy rendkívül kellemetlen hangvételű cikket jelentetett meg az Ajkai Szóban. A címe: Utcanevek a diktátortól. Szeretné kijelenteni mindenki előtt, hogy semmiféle diktátumról nem volt szó. Egy törvényi előírás van 2017 óta. A törvényeket azért alkotják meg, mert azt végre kell hajtani. Ebben a megyében 217 településen kellett végrehajtani különböző utcanevek módosítását, ez meg is történt egy kivétellel. Ajka egy picit próbálta a megoldásokat megvétózni és 2017 óta megy, ez a „húzd meg ereszd meg”. Most talán beérnek a célba. Ezt a határozati javaslatot, így ebben a formában természetesen támogatják. A diktátumról csak annyit, ha időben megtudta volna hozni Ajkai Város Önkormányzata képviselő-testülete a döntést, akkor nem hozták volna olyan „kellemetlen” helyzetbe a Veszprém Megyei Kormányhivatalt, hogy öneki kell az utcaneveket elnevezni. Mindenképpen az a véleménye, hogy egy város esetében úgy a lakossággal, mint mindenki mással konszenzusra jutva kell módosítani a közterületek, közterek és utcaneveket. Ebben a formában az ő frakciójuk támogatja.

### **Pad Ferenc képviselő, bizottsági tanácsnok**

Csatlakozna Gerencsér képviselő asszony javaslatához, amit természetesen támogat. Belekapaszkodva abba a mondatba, amit Fülöp képviselő úr is mondott, hogy ez a javaslat a lakosság javaslatával és egyetértésével keletkezett.

Viszont képviselő úrnak azzal a véleményével nem ért egyet, hogy 2017 óta tart ez a dolog. Magyarországon az lenne a helyes, ha törvényeket a polgárokért hoznák. Ez a testület Ajka város lakosainak, életminőségének, lakáskörülményeinek javítását tűzte ki célul. Nagyon szomorú, hogy olyan törvényeket hoznak, hogy az ott lakók, hiszen volt előzetes lakossági vélemény felmérés, nagy része azt mondta, nem szeretnék változtatni az utcaneveken. Ráadásul nem akarják vállalni azt a tortúrát, ami több okmány cseréjével jár, bár nem kerül pénzbe. Igaz a törvényt végre kell hajtani, de a lakosság igényét is figyelembe kellett volna venni ebben az esetben. Sajnálják, hogy rossz ez a törvény. Az önkormányzat törvénykövető.

### **Dr. Horváth József alpolgármester**

Fülöp képviselő úr is elmondta, hogy igen, a kérdéses utcákban élő emberek véleményét figyelembe kell venni. Megkérdezték az ott élő embereket, és önekek sem tetszett, ami a törvényben benne volt. Ez a törvényalkotás, egy hasra ütött politikai ködben fogant törvény volt, és sok embernek nem tetszett.

Ezt bizonyítja az is, hogy azoknak, akik ebben a tíz utcában élnek nem tetszett az elnevezés. Ha kicsit is odafigyelnének az önkormányzat jogaira, akkor most látnák, hogy az önkormányzat jogai csorbulnak azzal, hogy fentről nem körültekintően hoztak egy törvényt és ráerőszakolták az ajkaiakra. Ennél a három utca névénél, már végképp nem tudták elfogadni a javasolt neveket, ezért módosítási javaslatot tettek, amiben összhang volt. Gyakorlatilag az önkormányzat élt jogaival, és az embereket képviselte. Itt van az Élmunkás telep, Partizán utca és Úttörő utca, amit most meg kell változtatni. Nagyon kíváncsi, hogy a törvényalkotónak az élmunkás szóban mi nem tetszett, hiszen ma Magyarországon, akik élmunkások, azok valamire viszik. Nem tudja, hogy ez a szó miért nem felelt meg, vagy akár a partizán. Országuk „kedves barátja”, Szerbia, ahol a legnagyobb focicsapat neve is Partizán. Utcák, terek vannak elnevezve így. Az úttörő szóban megint csak nem érti, hogy mi nem tetszik, talán a piros nyakkendőt látják benne. Úttörő témában a fejlesztő, kivitelező, tudós első a sorban, aki valamit alkot és úttörő abban a munkában. Megint kinek nem tetszik, azt

nem tudja. Ezen törvény bizonyos pontjai egyszerűen nevetségesek és ne csodálkozzanak, ha Magyarországon, több helyen sem fogadták el és ők sem, meg az itt élő lakók sem. Ezzel a módosítással lezárják ezt a vitát.

### **Fülöp Zoltán képviselő, bizottsági elnök**

Az a baj, hogy egy politikai, ideológiai harcba kezdenek belemenni, amit nem szeretne. Hagyják ezeket a demagógiákat. Mindenkinek más a politikai véleménye, az hogy hasra ütött politikai döntés született? Törvényalkotás van. Ma a kormány így áll fel, ez a kormány jogosult arra, hogy törvényt alkosson. A törvényeket azért alkotják, hogy betartsák. 217 településből egy nem fogadta el az utcanevek változtatását. Természetesen nincs olyan, hogy mindenki mindennel egyetért. Csak jelzi, hogy nagyon sok ember él a Ságvári Endre utcában, akinek nem tetszik a Ságvári Endre név. Ne felejtsek el, ha Horváth képviselő úr elmondja ezt a meséjét, ő ezt érti, de számtalan olyan embert lehetne oda állítani, aki határozottan követelné már évek óta, hogy változtassák meg ezeket az utcaneveket. Ne menjenek bele ebbe a vitába. Négy éve küzdenek vele. Gerencsér képviselő asszonynak van egy elfogadható javaslata. Ugye senki nem feltételezi azt senkiről, hogy Veszprémben a hasára ütött valaki és kitalálta ezeket a neveket. Az alapján lett idetéve ezeknek az utcáknak a neve, hogy történt egy viszonylag halvány közvélemény-kutatás a környéken, és ezek az utcanevek elfogadhatóvá váltak. Visszatér még egyszer arra, ami az Ajkai Szóban megjelent címként, hogy „Utcanevek a diktátortól”. 2017 óta négy évük lett volna arra, hogy mindennemű diktátum nélkül ez a képviselő-testület meghozza a konszenzuson alapuló döntését.

### **Baráth Gábor képviselő, bizottsági tag**

Annyival egészítené ki Fülöp képviselőt, és reflektál dr. Horváth alpolgármester szavaira. Elfelejtették, talán Lékó úr is elfelejtette, ha megszólította őket az Ajkai Szó hasábjain, hogy 2021. júniusában éppen Karácsony Gergely főpolgármester és Baranyai Krisztina Ferencváros polgármestere volt az, aki a helyi Kikötő utcát, Hídépítő utcát, vagy sorolhatná, átnevezte Dalai Láma, Szabad Hongkong út, Ujgur Mártírok útja nevére. Akkor nem látott hasonló tiltakozást. Azt kéri, hogy ne politikai elvek mentén döntsék el a változtatott utcaneveket, hanem fogadják el a javaslatot, ami a testület előtt van.

### **Dr. Jáger László címzetes főjegyző**

Ha már visszanyúltak, ha nem is a történelmi időkbe, de 2017-ig, azért a teljességhez hozzátartozik az, hogy ha akkor a képviselő-testület elfogadja a törvényességi felhívást, akkor Frankel Leó utca sem lehetne Ajkán. Jóval bővebb listával álltak szemben és érdekes módon akkor még a Magyar Tudományos Akadémiának a rendkívül objektív és statikus álláspontja szerint Frankel Leóról nem lehetett utcát elnevezni. Ez történelmileg teljesen vitatható, mert akinek Párizsban szobor őrzi az emlékét, mint a párizsi kommün egyik fontos szereplőjének, igazából vitatható volt ez az álláspont. Egyébként a Tudományos Akadémia is felülvizsgálta a saját álláspontját, tehát Frankel Leó már nem szerepel a tilalmazott személyek között. Azért szerette volna ezt elmondani, hogy bár a jogszabály a Tudományos Akadémiához utalta ezt a hatáskört, de az ő jogi álláspontja szerint, óriási zavart okoz az is az emberek fejében, hogy az Akadémia listájában nem az szerepel, hogy nem lehet utcát elnevezni róla, hanem vannak olyan történelmi személyek, fogalmak, amire azt mondják, hogy tilalmazott és van, amire azt mondják, hogy nem javasolt. Aki a jogalkotás környékén bármilyen beleszólással rendelkezik, az egy kicsit objektívizálhatná ezt a történetet, mert valakiről vagy nem lehet utcát elnevezni,

vagy lehet. A hétköznapi szóhasználatban is az, hogy valami tilalmazott, vagy nem javasolt, az óriási különbség. Tehát azt a téves képzetet is keltheti joggal a helyi jogalkotóban, hogyha nem javasolt valami, attól dönthet úgy, hogy azt a nevet meghagyja. Itt volt egy-két olyan történet, ami nem pusztán a képviselő-testület együttműködési szándékának a hiányán múlt.

### **Schwartz Béla polgármester**

Sok értékes hozzászólást hallottak. Mindenesetre kénytelen azt megjegyezni, hogy ők most a kényszer hatása alatt cselekszenek. Nekik most sem tetszenek ezek a nevek. Ha az ő döntésükön múlna, akkor nem változna meg semmi, hanem maradnának a korábbi elnevezések. Ezt arra alapozza, hogy valóban felmérték az ott lakók véleményét, érdekeit és a többség azt javasolta, hogy maradjanak. Kétségtelen, hogy voltak más vélemények is, de az mögött nem volt többség. Ilyen értelemben Lékó Sándor nem tett mást, csak megerősítette a népakaratot. Azt gondolja, hogy visszaadta a lakosság hangját és ilyen értelemben jót tett és helyesen cselekedett. Hangsúlyozza, hogy ők kényszer hatása alatt cselekszenek, a kényszer pedig a következő: ha ők nem változtatják meg ezeket a neveket, akkor az illetékes bíróság döntése és a Kormányhivatal közreműködése révén rájuk 500 000 – 50 000 000 Ft. bírság vár. Ami többször kiszabható. Ez a kényszer. Nincs kedvük 50 000 000 forintot fizetni, a lehetőségével fenyegetnek. Egyébként is minden forint hiányzik a kasszából. Szeretné rögzíteni, reméli ez így is jelenik meg, ugye Lékó Sándor is itt van, hogy ők a kényszer hatása alatt cselekszenek. Most egy valamiféle kompromisszumot próbálnak létrehozni. Azt kéri mind a két oldal képviselőitől, hogy ezt fogadják el és szavazzák meg.

Szavazásra teszi fel a módosított határozati javaslat elfogadását.  
Dorner László alpolgármester, képviselő nem szavazott.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül a javaslatot elfogadja és meghozza alábbi határozatát:

### **330/2021. (X.29.) Kt. határozat**

Ajka város Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2021. évi CLXXXIX törvény 13. § (1) bekezdés 3. pontjában biztosított feladatkörében eljárva az Erdei telep, Cserkész utca és Király utca közterületek elnevezését 2021. október 29-i hatállyal az alábbiak szerint változtatja meg:

Erdei telep – **Szám Lőrinc utca,**  
Cserkész utca – **Hazafi utca,**  
Király utca – **Csillag utca.**

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon a megváltoztatott közterület-elnevezések központi címregiszterben történő átvezetéséről.

**Felelős:** polgármester

**Határidő:** azonnal

**Dr. Jáger László címzetes főjegyző**

Szeretne tájékoztatni mindenkit arra nézve, hogy a lakosság terheit csökkentendő, a Járási Hivatal részéről kaptak egy olyan felajánlást, hogy a lakosságnak nem kell a Kormányablakba befáradni ahhoz, hogy a személyes okmányaikat cseréeljék, hanem közre fognak adni egy tájékoztatást, hogy a kormányablak busza, mikor milyen időpontokban keresi fel az érintett közterületeket. Ott a lakóknak díjmentesen, anélkül, hogy be kellene menniük a városközpontba és sorba kellene állniuk, a személyi okmányaikat kifogják cserélni.

**Schwartz Béla polgármester**

Megköszöni a képviselők részvételét, majd az ülést 11.35 órakor bezárja.

**K.m.f.**

**Schwartz Béla  
polgármester**



**Dr. Jáger László  
címzetes főjegyző**